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Abercrombie, John, 1780-1844,
The philosophy of the moral feelings.
By John Abercrombie ... London, John
Murray, 1833.

xv, 244 p. 22cm. HA-B209

The Account of settled! or, A ballance struck
between the Irish propositions agreed to in
the House of commons of Ireland on 12th
of Feburary, 1735, and the English
resolutions entered into by the House of
commons of England on the 30th of May,
1785. Dublin, Printed by P. Byrne, 1785.

64 p. 22cm.

Bound with: [Burgh, William] Defense
of opposition with ... Dublin, 1785.
B A-B103(8)

An Account of the late insurrection in
Ireland; in which is laid open, the secret
correspondence between the United Irish
and the French government, through lord
Edward Fitzgerald, Mr. Arthur O’Conner,
James Quigley, and others. Together with
a short history of the principal battles
between the king’s forces and the
insurgents; with observations ... 5., ed.
London, Printed and sold by J. Evans,
&c. [n. d.]

32 p. 20cm.

Bound with: Londonderry, Robert
Stewart, 2nd marquis of. Report from
the Committee of secrecy ... London,
1798. £ A-B103(6)

An Advice to the rich, by an independent
country gentleman, poiniting out the road
to security an peace. Dublin, Printed and
sold by the booksellers, 1796.

1p 1,45 p. 22 cm.

Bound with: A short history of
opposition to the present time ...
Dublin, 1796.
£ A-B103(7)

Alunno, Francesco, d. 1556.

Della fabrico del mondo ... libri X.
Ne qvali si contengono le voci di Dante,
del Petrarca, del Boccaccio, & d’altri
buoni auttori ... Di nvovo ristampati,
corretti, et ampliati di molte uoci Latine
& Volgari del Bembo poste a suoi luoghi,
con vna dichiaratione di piv vocaboli che
maneauano nelle altre impressioni .

Per M. Francesco Sansovino.
Venetia, 1562.

{381, 262[i.e. 264] 1. 32 cm.
Colophon: In Venetia. Appresso
Francesco Rampazetto. M. D. LXII,

Errors in paging: 112, 159-176, 179-
184, 257, 264 numbered 212, 161-168,
171-175, 253, 262 respectively.
HA-B212

Analysis of the following considerations.
Land and trade have but one interest ...
[n. p., n. d.]

1 p. 1,45 p. 22 cm.

T.-p. wanting.
Title taken from the p. 1.
Bound with: The management of the
revenue ... Dublin, 1758.
EHA-B103(13)

Arguments to prove the interposition of the
people to be constitutional and strictly
legal ... Dublin, P. Byrne, 1783.

[3]-35 p. 22 cm.

T.-p. wanting. Title and imprints taken
from “Collison Blank 1229
Bound with: The managements of the
revenue ... Dublin, 1758.
£A-B103(13)

[Auckland, William Eden, Ist baron] 1744-
1814.

Some remarks on the apparent circum-
stances of the war in the fourth week of
October, 1795. Dublin, Printed by
J. Chambers, 1795.

42 p. 22 cm.

HA-B103(5)
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Auckland, William Eden, Ist baron, 1744-1814.

Three letters to the earl of Carlisle,
from William Eden, Esq. On certain
perversions of political reasoning; and on
the nature, progress and effect of party
spirit and of parties. On the present
circumstances of the war between Great
Britain and the combined powers of
France and Spain. On the public debts,
on the public credit, and on the means
of raising supplies. Dublin, Printed by
W. Spotswood, for the company of
booksellers, 1779.

1p 1,98 p. 22 cm.

Bound with: Pulteney, William.
Consideration ... London, 1789.
HA-B103(14)

Authentic detail of an affair of honour,

between William Todd Jones, Esq. and

Sir Richard Musgrave. Dublin, 1802.
1p.1,9p 22cm.

Bound with: A Short history of
opposition, to the present time ...
Dublin, 1796. £A-B103(7)

Bailly, Antoine, 1780-1851.

Exposé de I'administration générale et
locale des finances du royaume-uni de la
Grande-Bretagne et d’Irelande ... par M.
A. Bailly. Paris, Typographie de Firmin
Didot frére et cie., 1837.

2v. 22 cm. £ A-B208
Baldo degli Ubaldi, 1328?-1400.
Baldi Vbaldi pervsini ... In primam

digesti veteris partem commentaria.
Doctissimorvm hominvm allis omnibus
hactenus impressis adnotationibus
illustrata ... Hac in editione non solum
omnes alias aliorum editiones ...
Venetiis, apud Iuntas, 1586.

331 1. 42 cm. HA-B197(1)

Baldo degli Ubaldi, 1328 ?-1400.

Baldi Vbaldi pervsini ... In secundam
digesti vet. partem commentaria, doc-
tissimorvm hominvm aliis omnibus
hactenus impressis adnotationibus illustrata

Hac postrema editione summo
studio, ac diligentia ab innumeris erroribus
vindicata. Venetiis [apud Iuntas] 1586.
200 1. 42 cm. £HA-B197(2)

Beda the venerable, 673-735.

Venerabilis Bed® opera historica minora.
Ad fidem codicum manuscriptorum

recensuit Josephus Stevenson. Londini,
sumptibus societatis, 1841,

xii, 359 p. 22 cm. [The English
historical society publications] HA-B170

Bolingbroke, Henry Saint-John, 1s: viscount.

1678-1751.

The works of the late Right Honourable
Henry St. John, Lord viscount Boling-
broke. In five volumes, complete.
Published by David Mallet, London,

1754.

5v. 29 cm. HA-B191
[Bond, Sir Thomas] bart.

National advantages to be derived from
adopting the following plans: viz. I. A
landtax in place of tythes. II. Extension
of the woollen and cotton manufactures.
... X. Supplying the city of Dublin with
water at two-thirds of the present expence.
By a citizen of Dublin. Dublin, Printed
by Thomas Morton Bates 1799.

23 p. 22 cm.

Bound with: A Short history of
opposition, to the present time ...
Dublin, 1796. #A-B103(7)

Boyle, Robert, 1627-1691.

Hydrostatical paradoxes, made out by
new experiments, (for the most part
physical and easie.) By the Honourable
Robert Boyle ... Oxford, Printed by
William Hall, for Richard Davis, 1666.

18 p. 1., 247 p. 2 fold. pl. 17 cm.

Imperfect: 3rd plate wanting. & A-B154

Boyle, Robert, 1627-1691.

New experiments physico-mechanicall,
touching the spring of the air, and its
effects (made, for the most part, in a new
pneumatical engine) Written by way of
letter to the Right Honourable Charles
lord vicount Dungarvan ... Oxford,
Printed by H. Hall, for Tho. Robinson,
1660.

16 p. 1., 399, [1] p.

Errata at end.
Errors in paging: no. 90-99 omitted.
Folding plate wanting. = A-B153

17 cm.

Brown, Jonathan.

The history and present condition of
St. Domingo, by J. Brown ... Vol. 1.
Philadelphia, W. Marshall, 1837.

307 p. 19 cm. A-B201
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[Burgh, William]

Defense of opposition with respect to
their conduct on Irish affairs, with
explanatory notes. Dedicated to the
Right Honourable C. J. Fox. By an Irish
gentleman, a member of the Wing club.
Dublin, L. White, 1785.

iv, [2], 50 p. 22 cm. ([Henry Grattan
pamphlet collection, 8])

T.-p. wanting.

Title and imprints taken from Collison
Black 1363.

Book-plate: A. R. (Archbald Philip,
earl of Rosebery)

On spine: Tracts. Commercial 1779-
1785. #A-B103(8)

[Burke, Edmund] 17297-1797.

A reply to the treasury pamphlet
entitled, “The proposed system of trade
with Ireland explained” London, Printed
for J. Debrett, 1785.

90, [1] p. 22 cm. ([Henry Grattan
pamphlet collection, 91])

Book-plate: A. R. (Archbald Philip,
earl of Rosebery)
Errata at end.
On spine: Tracts Commercial 1785.
2 A-B103(9)

Burrowes, Robert.

Observations on the course of science
taught at present in Trinity College,
Dublin, with some improvements suggested
therein. Dublin, Printed by George
Grierson, 1792,

81 p. 22 cm.

Bound with: Sheridan, Thomas, 1719-
1788. A view of the state of school-
education in Ireland ... Dublin, 1787.

£ A-B103(10)

Buxtorf, Johann, 1564-1629.

Institutio epistolaris hebraica, cum
epistolarum hebraicarum familiarium
centuria, ex quibus, pro auspicato
incipientium subsidio quinquaginta
punctis vacalibus animat® versione
Latina & notis illustate sunt. Item
abbreviaturarum epistolicarum succincta
explicatio. Basilee, Typis Conradi
Waldkirchi [1610]

12 p. 1, 179, [1] p. 14 cm.

Closely trimmed: Imprint date and most
of pagination wanting.

Errata at end. £ A-B184

Buxtorf, Johann, 1599-1664.

Florilegium hebraicum; contains elegantes
sententias, proverbia, apophthegata, simili-
tudines: ex optimis quibusque, maxime,
verd priscis, hebraorum scriptoribus,
collectum, & secundum locos communes
ordine alphabetico dispositum. Basilez,
Impensis Hered. Ludovici Konig, 1648.

8 p. 1., 390, [8] p. 18 cm. £ A-B185

Candid remarks upon the stage-bill, now

depending. Humbly addressed to the
Right Hon. the Lord Mayor, sheriffs,
commons, and citizens of Dublin.
Dublin, Printed and sold by R. March-
bank, 1785.

31 p. 22 cm.

Bound with: Sheridan, Thomas. A view
of the state of school-education in
Ireland ... Dublin, 1787. £ A-B103(10)

A Candid review of the most important

occurrences that took place in Ireland,
during the last three years ... in a letter
addressed to George Stacpoole, Esq. of
Grosvenor-Place, London. London,
Printed for J. Bell, 1786.

1p. 1,91 p. 22 cm. [Henry Grattan
pamphlet collection, 15]

Book-plate: A. R. (Archibald Philip,
earl of Rosebery)

On spine: Tracts. Miscellaneous. 1786-
1787.

With this are bound: [{O’Bryen, Denis]
The prospect before us. London, 1788;
The utility of party in a free considered
. Dublin, 1790; [Mackenzie, Henry]
The letters of Brutus ... Dublin, 1791;
[Currie, James] A letter ... Dublin,
1793; O’Bryen, Denis. Utrum horum?
Dublin, 1796; Erskin, Thomas Erskin. A
view of the causes and consequences of
the present war with France. Dublin,
1797. & A-B103(15)

Chapman, William, 1749-1832,

Observations on the advantages of
bringing the Grand canal round by the
circular road into the River Liffey.
Addressed to ... the commissioners
appointed by Parliament, for making wide
and convenient the streets of Dublin.
Dublin, Printed by P. Byrne, 1785.

1p 1,29 p. 22 cm.

Bound with: Thoughts on the inex-
pediency of continuing the Irish woollen
ware-house ... Dublin, 1779.

£A-B103(12)
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Chronique de la traison et mort de Richart
Deux roy dengleterre, mise en lumiére
d’aprés un manuscrit de la Bibliotheque
royale de Paris, ... avec les variantes
fournies par dix autres manuscrits, des
éclaircissements, et un glossaire, par
Benjamin Williams ... ILondres, aux
depéns de la société, 1846,
iv, xcvi, 324 p. 22 cm.
historical society publications]

[English
HA-Bl64

Clarendon, Edward Hyde, ear! of, 1609-1694.

A collection of several tracts of the
Right Honourable Edward, earl of
Clarendon, author of The history of the
rebellion and civil wars in England.
Published from his Lordship’s original
manuscripts. London, Printed for T.
Woodward and J. Peele, 1727.

2 p. 1., 770(i.e. 752) p. 36 cm.

Error in paging: no. 349-366 omitted.
£ A-BI183

[Clarke, John]

A concise view of the House of
industry, with respect, principally, to some
interesting particulars in the internal state
and regulation of it. By a member of
the Corporation. Dublin, Printed by
W. Porter, 1791.

29 p. 22 cm.

Bound with: Thoughts on the inex-
pediency of countinuing the Irish woollen
ware-house ... Dublin, 1779.

£ A-B103(12)

Clemens Romanus, Pseudo-

S. Clementis Romani Recognitions Rufino
Aquilei. presb. interprete. Ad librorum
mss. et edd. fidem expressae curante E. G.

Gersdorf, ... Lipsiae, B. Tauchnitz jun.,
1838.
X, 254 p. 19 cm. (Bibliotheca patrum

ecclesiasticorum latinorum selecta, vol. 1)
EA-B186

Cobbett, William, 1763-1835.

Cottage economy: containing inform-
tion relative to the brewing of beer,
making of bread, keeping of cows, pigs,
bees, ewes, goats, poultry and rabbits,
and relative to other matters deemed
useful in the conduction of the affairs of
a lobourer’s family; . New ed.
London, Printed for J. M. Cobbett, 1823.

1 p. 1., [194], [4] p. front. 20 cm.

£ A-B155

Considerations, &c.

Coke, Roger, 1619-1696.

A detection of the court and state of
England, during the reigns of K. James I.
Charles 1. Charles II. and James II. As
also the inter-regnum. Consisting of
private memoirs, &c. with observations
and reflections ... By Roger Coke, esq.
4th ed. ... London, Printed for J.
Brotherton and W. Meadows, 1719.

3v. 20 cm.

3 bookplate:Viscount Powerscourt,
Theophilus Clements, and Wenman Coke.
HA-B156

[Dublin? 17697]
[5]-92 p. 22cm.

Incomplete: t.-p. and all after p.92 are
wanting.

Bound with: The management of the
revenue ... Dublin, 1758. &HA-B103(13)

Considerations on the negotiation for reduc-

ing the rate of interest on the national
debt of Ireland. To which is added
postscript. Addressed to the holders of
four per cent. debentures, and treasury
bills at 3d. per day. Dublin, Printed by
J. Chambers, 1787.

1p 1,21, 11 p. 22 cm.

Bound with: A Defence of the conduct
of the court of Portugal ... Dublin,
1783. #A-B103(4)

[Crawthrone, Joseph]

The crisis: or, A defence of administra-
tion against the imaginary victory and
ill-grounded triumph of opposition.
Inscribed to the people of Great Britain
and Ireland. The second edition. London,
Printed for the author, and sold by
Mr. Bell & Mr. Stockdale, 1785.

1p. 1, xix, 49 p. 22 cm.

Small tear to the title page affected
two letters of text.

Bound with: Pulteney, William. Con-
siderations on the present state of public
affairs ... London, 1789. #A-B103(14)
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[Currie, James] 1765-1805.

A letter, commercial and political,
addressed to the Right Hon. William
Pitt, in which the real interests of
Britain in the present crisis are con-
sidered, and some observations are
offered on the general state of Europe.
By Jasper Wilson, esq. Dublin, Printed
for P. Byrne, and J. Moore, 1793.

70 p. 22 cm.

Bound with: A Candid review of the
most important occurrences that took
place in Ireland ... London, 1786.

HA-B103(15)

[Darwin, Erasmus] 1731-1802.

The botanic garden. A poem, in two
parts. Part I containing the economy of
vegetation. Part II the loves of the
plants. With philosophical notes.
London, Printed for J. Johnson 1794-95.

2 p. 1., xx, 218, [2], 124, viii, 200 p.
plates(l fold.) 29 cm.

Each part has special t.-p. and
frontispiece, and paged separately.

Errata on p. 218.

Part I: third ed. 1795

Part II: fourth ed. 1794. #A-B181

A Defence of the conduct of the court of
Portugal with a full refutation of the
several charges alleged against that
kingdom, with respect to Ireland.
Originally written in the Portuguese, by a
gentleman of distinction ... Dublin, A.
Fox, 1783.

vii, 60, [1] p. 22 cm. ([Henry
Grattan pamphlet collection, 4])

Book-plate: A. R.(Archibald Philip,
earl of Rosebery)
Errata at end.
On spine: Tracts Ireland 1783-1792.
£ A-B103(4)

A Defence of the Rockingham party, in
their late coalition with the Right
Honourable Frederic Lord North.
London, Printed for J. Stockdale, 1783.

1p 1,52 p 22cm

Incomplete: all after p. 52 wanting.

Bound with:Pulteney, William. Con-
siderations on the present state of public
affairs ... London, 1789. £rA-B103(14)

Graydon, Robert.

An inquiry into the expences of the
collection of the revenue of Ireland, and
the examination of the principal
merchants of Dublin, respecting fees of
office in the customhouse, &c. From the
report of the Committee of the House of
commons of the last sessions. Robert
Graydon, Esq. chairman. Dublin,
Printed by J. Chambers, 1795.

1p 1, 32p. 22cm.

Bound with: Duquery, Henry. The
speech ... Dublin, 1795, £ A-B103(5)

[Drennan, William]

A letter to his excellency earl
Fitzwilliam lord lieutenant, &c. of Ireland.
Dublin, Printed by J. Chambers, 1795.

1p. 1,51 p 22cm

Bound with: Duquery, Henry. The
speech ... Dublin, 1795. £ A-B103(5)

Dunoyer, Barthélemy Charles Pierre Joseph,
1786-1862,

La révolution du 24 février, par M.
Dunoyer, conseiller d’Etat, membre de
PInstitut. Paris, Guillaumin, 1849.

xv, 238, [2], 24 p. 23 cm.

Advertisement: [2], 24 p. £ A-Bl11

Duquery, Henry.

The speech of Henry Duquery, Esq., in
the House of commons of Ireland, on
Thursday the 22d of January, 1785, on
the address to the King, on proposing an
amendment to entreat His Majesty not to
refuse entering into a negociation with
the present government of France ...
Dublin, Printed for J. Moore, 1795.

21 p. 22 cm. ([Henry Grattan
pamphlet collection, 57)

Book-plate: A. R. (Archibald Philip,
earl of Rosebery)
On spine: Tracts. Ireland. 1795-1796.

#£A-B103(5)

[Enfantin, Barthélemy Prosper] 1796-1864.
Religion Saint-simmonienne. A tous.
Paris, la Librairie Saint-simonnienne, 1832.

1p. 1,33 p. 21 cm. £ A-B178
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Erskine, Thomas Erskine, baron, 1750-1823.
A view of the causes and consequences
of the present war with France. By the
Hon. Thomas Erskine. Dublin, Printed
for P. Wogan, [&c.] 1797.
1p. 1, 107 p. 22 cm.

Bound with: A candid review of the
most important occurrences that took
place in Ireland ... London, 1786.

£ A-B103(15)

Ferrarius, Philippus, d. 1626.

Lexicon geographicvm in qvo universi
orbis verbes, provinciz, regna, maria,
& flumina recensentur. Illvd prima
inlvcem edidit ... Philippvs Ferrarovs
Alexandrinvs ... nunc Michael Antonivs
Bavdrand ... hanc editionem ememdavit,
illustravit & dimidia parte auctiorem fecit.
Accessit mantissa correctionum Dominici
Magri ... Patavii, Typis Iacobi de
Cadrinis, 1675.

2 v.in 1. (6 p. 1., 478, 452, [24] p.)
35 cm.

Title of [v.2] varies slightly. £ A-B152
Flood, Henry, 1732-1791.

Speech of the Right Hon. Henry
Flood, in the House of commons of
Great Britain, February 15, 1787, on the
commercial treaty with France. Dublin,
Printed by P. Byrne, 1787.

27 p. 22 cm.

Bound with: The management of the
revenue ... Dublin, 1758, &HA-B103(13)

Florence of Worcester, d. 1118.

Florentii Wigorniensis monachi
Chronicon ex chronicis, ab adventu
Hengesti et Horsi in Britanniam usque ad
annum M.C.XVIIL. ... Ad fidem
codicum manuscriptorum edidit, brevique
adnotatione passim illustravit Benjamin
Thorpe ... Londini, sumputibus
societatis, 1848-49

2 v. 22 cm. [The English historical
society publications] HA-B171

France. Commission d’enquéte sur
Dinsurrection du 23 juin.

Rapport de la Commission d’enquéte
sur l'insurrection qui a éclaté dans la
journée du 23 juin et sur les événements
du 15 mai.

[Paris? 18487]

3 pt. in 1. 27 cm. B A-B182

France. Cour des pairs.

Affaire du mois d’avril 1834. Paris,
Impr. royale, 1834-36.
7 v.in 5. 25 cm.

Contents: [1-4] Rapport fait a la Cour
par M. Girod (de I’Ain) tome 1-4, in 2v.
-[5] Réquisitoire de M. le procureur-
général, présenté a la Cour le 8 décembre
1834. Annexes.-[6] Procés-verbaux
d’arrestation et autres.-[7] Réquisitoires
présentés a4 la Cour par MM, Martin ...
dans le séances des 16, 17, 25, juillet; 2,

3, 18, 19, 22, 23 décembre 1835; 18
janvier et 7 juin 1836. HA-B214

France. Cour des pairs.

Affaire du mois d’avril 1834. Procés-
verbal des séances relatives au jugement
de cette affaire. Paris, Impr. de Crapelet,
1835.

3 v. fold. tables. 21 cm.

At head of title: Cour des pairs de
France. EA-B215

France. Laws, statuts, etc., 1848.

Actes officiels du gouvernement
provisiore dans leur ordre chronologique.
Arretés, décrets, proclamations, etc., etc.,
revue des faits les plus remarquables
précédés du récit des événements qui se
sont accomplis les 22, 23, et 24 février
1848. Paris, Barba [&] Garnot, 1848.

16, 48, 8, [57]-475, xiii p. 22 cm.

With this is bound: Lamartine, A. M. L.
de. Manifeste a I’'Europe ... Paris, 1848.
HA-B113

A Free trade between Ireland and the East

Indies, submitted to the considerations of
the people of this country, by a free
merchant of the East Indies, a native of
this kingdom. March 1, 1791. Dublin,
Printed by Robert Crosthwaite, [1791]

22 p. 22 cm.

Bound with: A Defence of the conduct
of the court of Portugal ... Dublin,
1783. HA-B103(4)
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[Geale, Frederick?)]

Observations on the present state of
the corn laws of Ireland, so far as they
partially relate to the metropolis. Dublin,
Printed and sold by R. Marchbank, 1791.

1p 1, 28 p.

Numerous annotations in pen in the
margins throughout.

Bound with: A Defence of the conduct
of the court of Portugal ... Dublin,
1791. &A-B103(4)

Gerhardt, Mark Rudolph Balthazar, 1735-1805.
Anhang zu Nelckenbrechers

Taschenbuch fiir Banquiers und Kaufleute
bestehend in Universal-oder Special-
Reguln zu Berechnung der Wechsel-
course und Arbitragen derer Plitze Berlin
und Breslau mit beygefiigten Sidtzen der
Ketten-Regul und vorhergehender
Anleitung, wie iiberhaupt von allen
Pliatzen dergleichen Special-Reguln konnen
gefunden werden. Berlin, Arnold Wever,
1770.

5p. 1,139 [1] p. 17 cm. HA-B162

Gesta Stephani, regis Anglorum, et ducis
Normannorum, incerto auctore, sed
comtemporaneo olim, ex vetere codice
m. s. episcopalts laudunensis ab Andrea
Duchesne edita, denuo recensuit notisque
illustravit, Ricardus Clarke Sewell ...
Londini, Sumptibus societatis, 1846.

xv, 139 p. 22 cm. [The English
historical society publications) A-B165

[Grattan, James]

A letter to a member of the
Honourable House of commons of Ireland.
Dublin, Printed for Peter Wilson, 1760.

24 p. 19 cm.

Bound with: Lucas, Charles. The great
charter of the liberties of the city of
Dublin ... Dublin, 1749. £ A-B103(11)

[Grattan, James]

A letter to the gentry, clergy, freemen
and freeholders of the city of Dublin.
Dublin, Printed for G, Faulkner & P.
Wilson, 1758.

[3]-14 p. 22 cm.

Bound with: Lucas, Charles. The great
charter of the liberties of the city of
Dublin ... Dublin, 1749. HA-B103(11)

[Grattan, James]

The recorder’s second letter to the
gentry, clergy, freemen and freeholders,
of the city of Dublin. Dublin, Printed
for G. Faulkner and P. Wilson, 1758.

16 p. 22 cm,

Bound with: Lucas, Charles. The great
charter of the liberties of the city of
Dublin ... Dublin, 1749. £ A-B103(11)

[Gray, John] 1724-1811.

Comparative view of the public burdens
of Great Britain and Ireland, with a
proposal for putting both island on an
equality, in regard to the freedom of
foreign trade. London, Printed for G.
Robinson, 1772.

1p 1,64 p 22cm.

Bound with: The management of the
revenue ... Dublin, 1758. & A-B103(13)

Gt. Brit. Parliament, 1783.

A full and faithful report of the
debates in both Houses of parliament,
on Monday the 17th February, and
Friday the 21st of February 1783, on
the article of peace. London, S. Bladon,
1783.

116, 72 p. 22 cm.

Incomplete:T.-p. wanting.

Title and imprints taken from Collison
Black 1248.

Bound with: Pulteney, William.
Considerations on the present state of
public affairs ... London, 1789.

£ A-B103(14)

Gt. Brit. Parliament, House of Commons.

Minutes of the evidence taken before a
Committee of the House of commons,
being a committee of the whole house, to
whom it was reffered to consider of so
much of His Majesty most gracious
speech to both Houses of parliament, on
the 25th day of January 1785, as relates
to the adjustment of the commercial
intercourse between Great Britain and
Ireland. Dublin, Printed by P. Byrne,
178s5.

216 p. 1 fold. table. 22 cm.

Bound with: [Burgh, William] Defense
of opposition with respect to their
conduct on Irish affairs ... Dublin,
1785. £ A-B103(8)
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Grotius, Hugo, 1583-1645.

De imperio svymmarvm potestatvm circa
sacra. Commentarius posthumus.
Lvtetiz Parisiorvm, 1647.

12 p. 1., 391, [13] p. 22cm.

Errata at end. HA-B150
[Harris, James] 1709-1780.

Hermes: or, A philosophical inquiry
concerning language and universal
grammer. By J. H. London, Printed by
H. Woodfall for J. Nourse and P.
Vaillant, 1751.

xix, 426(i.e. 427), [27} p. 21 cm.

Errata at end,
Error in paging: p. 426 & 427 in-
correctly numbered 425 & 426. &A-B188

[Hely-Hutchinson, John] 1724-1794.

A letter from the secretary of state to
the Mayor of Cork, on the subject of
the bill presented by Mr. Orde on the
15th August 1785, for effecting the
intercourse and commerce between
Great Britain and Ireland, on permanent
and equitable principles for the mutual
benefit of both kingdoms. Dublin,
Printed by P. Byrne, 1785.

iv, 52 p. 22 cm.

Bound with: [Burke, Edmund] A reply
to the treasury pamphlet ... London,
178s. £ A-B103(9)

Hemingford, Walter de, f1. 1300.

Chronicon Domini Walteri de
Hamingburgh, vulgo Hemingford
nuncupati, ordinis Sancti Augustini
canonici regularis ... de Gestis Regum
Anglie. Ad fidem condicum
manuscriptorum recensuit Hans Claude
Hamilton. Londini, Sumptibus
societatis, 1848-49.

2 v. 22 cm. [The English historical
society publications] HA-Bl167

Henrici Quinti, Anglie regis, Gesta, cum,
Chronici Neustrize, Gallicé, ab anno
m.cccc.xiv ad M.ccce.xxn.  Ad fidem
codicum manuscriptorum recensuit,
Chronicam traduxit, notisque illustravit
Benjamin Williams ... Londini, sumptibus
societatis, 1850.

1 p. 1., xxxii, [2], 197 p. 22 cm.
[The English historical society publications]

Errata at end. EA-B172

The History of the Dublin election in the
yvear 1749, With a sketch of the present
state of parties in the kingdom of Ireland.
By a Briton. London, Printed for John
Swan, 1753.

xv, [1], 198 p. 22 cm.

Errata on p. [1]

With: An alphabetical list of the
House of commons in Ireland.

Bound with: Lucas, Charles. The great
charter of the liberties of the city of
Dublin ... Dublin, 1749. £ A-B103(11)

Hume, David, 1711-1776.

Four dissertations.
history of religion.

III. Of tragedy.

I. The natural
II. Of the passions.
IV. Of the standard of

taste. London, Printed for A. Millar,
1757.
2 p. 1,240 p. 17 cm.

Errata on p. 240. HA-B192
Huskisson, William, 1770-1830.
Shipping interest. Speech of the
Right Hon. W. Huskisson in the House
of commons, Monday, the 7th of May,
1827, on General Gascoyne’s motion ...
with an appendix ... London, Printed
for J. Hatchard, 1827.
93 p. tables. 22 cm. £A-B176
Irving, Washington, 1783-1859.
The life and voyages of Christopher
Columbus, by Washington Irving

(abridged by the same) New York, G.
& C. H. Carvill, 1829.
311 p. 18 cm.
On spine: Irving’s Columbus(abridged)
£ A-B202

[Jakoby, Johan] 1805-1877.

Vier Fragen beantwortet von einem Ost-
Preussen. Zweite Auflage. Strassburg,
Druck von G. L. Schuler, 1841.

32 p. 20 cm. HA-B110

[James, Henry]

State of the nation. Causes and
effects of the rise and fall in value of
property and commodities from the year
1790 to the present time: with tables, of
taxation, loans, exchequer bills, bank
issues, bullion, imports exports, prices,

&c. &c. London, Sanuders and Otley,
1835.

1 p. 1, 191, [1] p. 1 fold. table.
23 cm. EA-B210
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Jebb, Frederick.

Considerations on the expediency of a
national circulation bank at this time in
Ireland. By Fred. Jebb. Dublin, Printed
and sold by R. Marchbank, 1780.

[iii}-viii, 9-34 p. 22 cm.

Bound with: Thoughts on the inex-
pediency of continuing the Irish woollen
ware-house ... Dublin, 1779.

&HA-B103(12)

Jones, William Todd.

Reply to an anonymous writer from
Belfast, signed Portia ... To which is
prefixed, Portia’s original letter. Dublin,
W. P. Carey [1792]

1 p. 1, viii, 77 p. 22 cm.

Bound with: A Defence of the conduct
of the court of Portugal ... Dublin,
1783. HA-B103(4)

[Kames, Henry Home, /ord] 1696-1782.
Essays on the principles of morality
and natural religion. In two parts.
Edinburgh, Printed by R. Fleming, for A.
Kincaid and A. Donaldson, 1751.
3p.1, 3% p. 20 cm. £ A-B158
Kames, Henry Home, lord, 1696-1782.
Sketches of the history of man. In two
volumes. Edinburgh, Printed for W.
Creech, and for W. Strahan and T.
Cadell, London, 1774.
2 v. 27 cm. £ A-B157
King, Anthony.
Thoughts on the expediency of adopting
a system of national education, more
immediately suited to the policy of the
country: with certain brief remarks on
that class of free schools, commonly
distinguished by the name of diocesan
schools. Dublin, Printed by George
Bonham, for Messrs. Byrne &c., 1793.
xi, 141, [2] p. table, 22 cm.

Errata on p. [i}

Bound with: Sheridan, Thomas, 1719-
1788. A view of the state of school-
education in Ireland ... Dublin, 1787.

£A-B103

La Boetie, Estienne de, 1530-1563.

De la servitude volontaire ou le
contre’un, par Estienne de La Boetie(1548)
avec les notes de M. Coste et une préface
de F. de La Mennais (1835). Paris,

Paul Daubrée et Cailleux, 1835.

1p 1,149 p. 22 cm. HA-B179

Lamartine, Alphonse Marie Louis de, 1790-
1869.
Manifeste & I’Europe par Lamartine.
Paris, Barba [&] Garnot, 1848.
8 p. 22 cm.

Bound with: France. Laws, statutes,
etc., 1848, Actes officiels du
gouvernement provisoire ... Paris, 1848.

#A-B113

Langrishe, Sir Hercules, 1731-1811.

Sir Hercules Langrishe’s speech in the
Irish House of Commons, April 7th, 1791,
on the corn laws ... Dublin, Printed by
P. Byrne, 1791.

72 p. 22 cm.

Bound with: A Defence of the conduct
of the court of Portugal ... Dublin,
1783. £ A-B103(4)

Leslie, Charles, 1650-1722,
The theological works of the Reverend
Mr. Charles Leslie. London, Printed by
W. Bowyer, 1721.

2v. 36 cm. £rA-B189

[Le Tellier] avocat.

Le fanal du Tiers-état. Par lauteur du

Judgement du Champ de Mars. [n. p.,
1789]
60 p. 23 cm. £ A-B180

A Letter to a member of Parliament,
containing observations on a pamphlet,
intitled, Considerations of the case of the
baker in Dublin. By a baker. Dublin,
reprinted by George Faulkner, 1756.

viii, 39 p. 22 cm.

First printed in the year 1753.

Bound with: Lucas, Charles. The great
charter of the liberties of the city of
Dublin ... Dublin, 1749. £ A-B103(11)

Letter to Camille Desmoulins. Paris,
Maison de justice de la Conciergerie, ce
18 nivose I'an 2 de la Rep.

8 p. 24 cm. Mss-3
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A Letter to the officers of the Army in

Ireland, on the subject of an invasion
from France, intended principally for the
militia. By an officer. Dublin, Printed by
G. Johnson, 1796.

48 p. 22 cm.

Incomplete.

Bound with: A Short history of
opposition, to the present time ...
Dublin, 1796. HA-B103(7)

Der Leuchtthurm. Jg. 2, No. 1-9; 1846.

Zeitz, Der Expedition des Leuchtthurm,
1846.
1 v. plates(port.) 27 cm.

Accompanied: Die Laterne. Monats-
schrift zur Unterhaltung und Belehrung.
Redigirt von E. F. J. Koch. No. 1-8;
1846. Sudenburg-Magdeburg, 1846.

HA-B216(2)

Der Leuchtthurm. Wochenschrift zur

Unterhaltung und Belehrung fiir das
deutsche Volk. Redigirt von Ernst Keil.
Jg. 3, No. 1-30, 32-38; 1848. Leipzig,
Ernst Keil & Comp., 1848.

1 v. plates(port.) 27 cm.

Accompanied: Die Laterne. Beiblatt
zum Leuchtthurm. No. 1-3; 1848.
HA-B216(3)

Der Leuchtthurm. Redigirt von Ernst Keil.

Jg. 4, No. 1- (p. 1-36, 137-168, 179-
320); 1849. Leipzig, Verlag von Ernst
Keil & Comp., 1849,

1 v. plates(port.) 27 cm.

Accompanied: Deutsche Reichs=Bremse.
Beiblatt zum Leuchtthurm. No. 6-14;
1849, No. 1-2, 4-36; 1850. Leipzig, Ernst
Keil & Comp., 1849-50.

With this is bound: Die Wartburg.
Brunschweig, 1851. £ A-B216(4)

Locke, John, 1632-1704.

Essai philosophique concernant
I’entendement humain, ou I'on montre
quelle est I’entendue de nos connoissances
certains, et la maniére dont nous y
parvenons. Traduit de 1’anglois de
Mr. Locke, par Pierre Coste, sur la
quatriéme édition. Revili€, corrigée &
augumentée par 'auteur. Amsterdam,
Henri Schelte, 1700.

28 p. 1., 936, [22] p. 25 cm.

With this bound: Verschuren, Fran.
Examen libelli cui titulus ... Lovanii,
1698. HA-BI59

Locke, John, 1632-1704.

A letter to the Right Reverend Edward
Ld. Bishop of Worcester, concerning
some passages relating to Mr. Locke’s
Essay of humane understanding: in a late
discourse of his Lordships, in vindication
of the Trinity. London, Printed by H.
Clark for A. and J. Churchill, and Edw.
Castle, 1697.

2p. 1,227, [1] p. 19 cm.

Errata on p. 227. £ A-B190

Londonderry, Robert Stewart, 2nd marquis of,

1769-1822.

Report from the Committee of secrecy,
of the House of commons in Ireland, as
reported by the Right Honourable lord
viscount Castlereagh, August 21, 1798.
London, Printed for J. Debrett, 1798.

184, 83 p. 1 fold. table. 22 cm.
([Henry Grattan pamphlet collection, 6])

Book-plate: A. R.(Archbald Philip, earl
of Rosebery)
On spine: Tracts. Ireland 1792.
£ A-B103(6)

Lucas, Charles, 1713-1771, ed. & tr.

The great charter of the liberties of
the city of Dublin, transcribed and
translated into English with explanatory
notes, addressed to His Majesty, and
presented to His Lord justices of Ireland.
Dublin, Printed by James Esdall, 1749.

vi, xliv, 28, 36, [1] p. 22 cm. ([Henry
Grattan pamphlet collection, 11])

Latin text and English translation, each
have special t.-p.

Error in paging: p. 27, 28 (Latin) and
p. 3, 4 (English) duplicated and bound
after Latin text

Book-plate: A. R. (Archbald Philip, earl
of Rosebery)

On spine: Tracts. Dublin 1749-1756.

HHA-B103(11)



Lucas, Charles.

The liberties and customs of Dublin
asserted and demonstrated upon the
principles of law, justice, and good
policy, with a comparative view of the
constitutions of London and Dublin.
And some considerations on the customs
of intrusion and quarterage. Addressed
to his constituents, by C. Lucas ... 2.
ed. corrected and inlarged. Dublin,
Printed by W. G. Jones for Thomas
Ewing, 1768.

v, [71-64 p. 19 cm.

Errata on p. 64.

Bound with: Lucas, Charles. The great
charter of the liberties of the city of
Dublin ... Dublin, 1749. £ A-B103(11)

[Lynch, John] 1599?-1673?

Cambrensis refuted: or rather historic
credit in the affairs of Ireland taken from
Giraldus Cambrensis ... by Gratianus
Lucius ... Translated from the original
Latin ... by Theophilus O’Flanagan.
Dublin, Printed by Joseph Hill, 1795.

xvi, Ixiii, 48 p. 22 cm.

Bound with: Duquery, Henry. The
speech ... Dublin, 1795. £ A-B103(5)

McKenna, Theobald.

Some thoughts on the present politics
of Ireland, in a letter to Robert Simms ..
from Theobald M’Kenna ... Dublin,
Printed by J. Chambers, 1792.

1p 1,27 p. 22 cm.

On t.-p. inscribed in pen “From the
Author”

Bound with: A Defence of the conduct
of the court of Portugal ... Dublin,
1783. HA-B103(4)

[Mackenzie, Henry] 1745-1831.

The letters of Brutus, to certain
celebrated political characters., Dublin,
Printed by William Porter, for P. Byrne,
&c., 1791.

2p 1, 72 p

Bound with: A candid review of the
most important occurrences that took
place in Ireland ... London, 1786.

HA-B103(15)

Mackintosh, James, 1765-1832.

Dissertation second; exhibiting a general
view of the progress of ethical philosophy
chiefly during the seventeenth and eighteenth
centuries. By the Right Honourable Sir
James Mackintosh ... [Edinburgh,
1842]

[2], [293]-429 p. 28 cm.

At head of title: Prefixed to the seventh
edition of the Encyclopaedia Britannica.
£A-B161

The Managemant of the revenue with queries

relative thereto. Dublin, 1758.
30 p. 22 cm. (Henry Grattan pamphlet
collection, 13)

Incomplete:T.-p. and all after p. 30
wanting.

Book-plate:A. R.(Archibald Philip, earl
of Rosebery)

On spine: Tracts. Miscellaneous. 1755-
1798.

Title and imprints taken from
Goldsmith’s 9380,

With this are bound: Considerations,
&c. [Dublin? 1769?]; Paine, Thomas.
A letter to the earl of Shelbourne on his
speech July 10, 1782 ... Philadelphia &
Dublin, 1783; [Gray, John] Comparative
view of the public burdens of Great
Britain and Ireland ... London,
1772; Analysis of the following con-
siderations ... [n. p., n. d.]; [Newhaven,
William Mayne, baron] A short address
to the public ... London, 1786; Flood,
Henry. Speech of ... in the House of
commons ... Dublin, 1787; Arguments to
prove the interposition of the people ...
Dublin, 1783; Considerations, &c. &c.
(n. p., n. d.]; Nicholls, John. The speech
of ... in the House of commons ...
London, 1798. £ A-B103(13)

Mayo, William Storbuck, 1812-1895.

Kaloolah, or Journeyings to the Djébel
Kumri; an autobiography of Jonathan
Romer. Ed. by W. S. Mayo. 2. ed.
New York, G. P. Putham; London, D.
Bogue, 1849.

xi, 514 p. front. 19 cm. HA-B203
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Memoire; or, Detailed statement of the
origin and progress of the Irish union:
delivered to the Irish government by
Messrs. Emmett, O’Conner, and M’Nevin,
together with the examinations of these
gentlemen before the secret committees of
the House of lords and commons, in the
summer of 1798. [London, P. Robinson,
1802}

2p. 1,98 p. 22 cm.

Bound with: Londonderry, Robert
Stewart, 2nd marquis of. Report from the

Committee of secrecy ... London, 1798.
£ A-B103(6)

Millar, John, 1735-1801.

Observations concerning the distinction
of ranks in society. 2. ed. greatly
enlarged. London, Printed for J. Murray,
1773.

2 p. 1, xxii, 312 p. 22 cm.

Contents:—I. Of the rank and condition
of women in different ages. II. Of the
jurisdictic and authority of a father over
his children. 11I. Of the authority of a
chief over the members of a tribe or
village. 1V. Of the power of a sovereign
over an extensive society. V. Of the
authority of a master over his servants.

£ A-B151

11 Mondo illustrato; Giornale universale,
adorno di molte incisioni intercalate nel
testo. Torino, Giuseppe Pomba.

38 cm. Weekly.

Library has:

Anno primo, no.1(2 gennaio, 1847)-52
(27 dicembre, 1847) & supplemento al
numero 52 (3 gennaio, 1848)

Anno secondo, no. 1 (8 gennaio, 1848)-52
(30, dicembre, 1848) & supplemento al
numero 52 (13 gennaio, 1849) HA-B139

Murimuth, Adam, 1275?-1347.

Adami Murimuthensis Chronica sui
temporis, nunc primum per decem annos
aucta, (M.CCC.II-M.CCC.XLVI) cum eorunden
continuatione (Ad M.ccc. Lxxx) a quodam
anonymo, ad fidem codicum
manuscriptorum edidit et recensuit Thomas
Hog. Londini, Sumptibus societatis, 1846.

xx, 252 p. 22 cm. [The English
historical society publications] EHA-B166

[Newhaven, William Mayne, baron] 1722-1794.
A short address to the public; contain-
ing some thoughts how the national debt
may be reduced, and all home taxes,
including land tax, aboished. London,
J. Debrett, 1786.
23, 1] p. 22 cm.

T.-p. wanting, imprints taken from
Collison Black 1473.

Bound with: The management of the
revenue ... Dublin, 1758. {§A-B103(13)

Nicholls, John, 17457?-1832.

The speech of John Nicholls, Esq. in
the House of commons, Wednesday,
January 3, 1798, on the Bill for augment-
ing the assessed taxes. London, Printed
for J. Wright, 1798.

27 p. 22 cm.

Bound with: The management of the
revenue ... Dublin, 1758. 5A-B103(13)

[Niles, John Milton] 1787-1856.

A view of South America and Mexico,
comprising their history, the political
condition, geography, agriculture,
commerce, &c. of the Republics of Mexico,
Guatamala, Colombia, Peru, the United
Provinces of South America and Chile,
with a complete history of the revolution,
in each of these independent states. By
a citizen of the United States. New York,
H. Huntington, Jr., 1826.

2 v.in 1. front. (port.) 20 cm.

EHA-B211

[O’Beirne, Thomas Lewis]

A letter from an Irish gentleman in
London, to his friend in Dublin, on the
proposed system of commerce. Dublin,
Printed by P. Cooney, 1785.

35 p. 22 cm.

Bound with: [Burgh, William] Defence
of opposition with respect to their
conduct ... Dublin, 1785. £ A-B103(8)

[O’Brien, Lucius Henry, bart.] d. 1795.

Letters concerning the trade and
manufactures of Ireland ... and the
manufacture and export of iron wares,
in which certain facts and arguments set
out by Lord Shefield in his observations
on the trade and present state of Ireland
are examined. Dublin, Luke White, 1785.

1p 1,125 p. 22 cm.

Bound with: [Burke, Edmund] A reply
to the pamphlet ... London, 1785.
£ A-B103(9)
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[O’Bryen, Denis] 1755-1832, attributed
author.

The prospect before us. Being a series
of papers, upon the great question which
now agitates the public mind. To which
is added a new postscript. Third edition.
London, Printed for J. Almon, 1788.

66 p. 22 cm.

Bound with: A candid review of the
most important occurrences that took
place in Ireland ... London, 1786.

£ A-B103(15)

O’Bryen, Denis, 1755-1832.

Utrum horum? The government; or,
The country? By D. O’Bryen. Dublin,
H. Fitzpatrick, for P. Wogan, &c. 1796.

95 p. 22 cm.

Bound with: A candid review of the
most important occurrences that took
place in Ireland ... London, 1786.

HA-B103(15)

Observations, &c. &c¢ [n. p., n. d.]
46 p. 22 cm.

T.-p. wanting.
Bound with: The management of the
revenue ... Dublin, 1758. £ A-B103(13)

O’Connor, Thomas.

An impartial and correct history of the
war between the United States of America,
and Great Britain; comprising a
particular detail of the naval and military
operations and a faithful record of the
events produced during the contest. From
its commencement, June 18, 1812, to the
threaty of peace, ratified at the city of
Washington, February 17, 1815. By T.

O’Connor. 4. ed., rev. and cor. New
York, John Low, 1817.
336 p. 18 cm. EHA-B204

Paine, Thomas, 1737-1809.

A letter to the earl Shelbourne on his
speech July 10th 1782, respecting the
acknowlegement of American independence.
Philadelphia & Dublin, W. Wilson, 1783.

24 p. 22 ¢m.

Incomplete: t.-p. wanting.
Bound with: The management of the
revenue ... Dublin, 1758, & A-B103(13)

Parnell, Henry.

Observation upon the state of currency

in Ireland, and upon the course of
exchange between Dublin and London.
3. ed. Dublin, Printed for M. N. Mahon;
London, Reprinted for J. Johnson, &c.,
1804.

2p. 1,9 p. 22 cm.

With appendix(included in paging)
Bound with: A Short history of
opposition, to the present time

Dublin, 1796. £#A-B103(7)

[Parnell, William]

An inquiry into the causes of popular
discontents in Ireland. By an Irish
country gentleman. London, Printed for
J. Wallis, 1804.

1p 1,74 p. 22 cm.

Bound with: A Short history of
opposition, to the present time ...
Dublin, 1796. £ A-B103(7)

Plain truth, a political dissertation;
addressed to the thinking part of
community. Dublin, Printed by B.
Dornin, 1792.

2p. 1,44 p. 20 cm.

Bound with: A Defence of the conduct
of the court of Portugal ... Dublin,
1783. £ A-B103(4)

Plowden, Francis Peter, 1749-1829.

The history of Ireland, from its union
with Great Britain, in January 1801, to
October 1810. Dublin, Printed and sold
by John Boyce, 1811.

3v. 22 cm. £HA-B177

Prinsep, Henry Thoby, 1793-1878.

History of the political and military
transactions in India during the administ-
ration of the marquess of Hastings 1813-
1823 ... Enlarged from the Narrative
published in 1820. London, Kingsbury,
Parbury & Allen, 1825.

2 v. fold. maps. port. 23 cm.

#£A-B175
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Pulteney, William.

Considerations on the present state of
public affairs, and the means of raising
the necessary supplies. By William
Pulteney, Esq. London, Printed for J.
Dodsley & T. Cadell, 1789.

1p. 1,52p. 22cm. [Henry Grattan
pamphlet collection, 14}

Book-plate: A. R.(Archibald Philip,
earl of Rosebery)

Errata on p. 45.

On spine: Tracts. Miscellaneous 1779-
178S.

With this are bound: Auckland, Willam
Eden. Three letters to the earl of
Carlisle ... Dublin, 1779; Gt. Brit.
Parliament, 1783. A full and faithful
report of the debates ... London, 1783;
A Defence of the Rockingham party ...
London, 1783; Watson, Richard. A letter
to his grace the Archbishop of Canterbury.
Dublin, -1783; [Crawthrone, Joseph]
The crisis ... London, 1785.

EHA-B103(14)

Reid, Thomas, 1710-1796.
Essays on the active powers of man.
Edinburgh, Printed for John Bell;
London, G. G. J. & J. Robinson, 1788.
vii, 493, [1] p. 28 cm. #A-B193

Reid, Thomas, 1710-1796.

Essays on the intellectual powers of
man. Edinburgh, Printed for John Bell;
London, G. G. J. & J. Robinson, 1785.

xii, 766, [2] p. 28 cm.

Publisher’s advertisements: 2 p. at end.
#A-B194

Remarks on the propriety and expediency
of the agreement entered into between
the commissioners for making wide and
convenient streets in the city of Dublin,
and Mr. Henry Ottiwell, grounded on
the evidence laid before the committee of
the House of Lords, appointed in the
session of 1794 ... Dublin, 1794,

40 p. 22 cm.

Bound with: Thoughts on the inex-
pediency of continuing the Irish woollen
ware-house ... Dublin, 1779.

#A-B103(12)

The Report of the Committee on police

accounts, as delivered to the House of
commons of Ireland by Sir Henry
Cavendish ... on Saturday the 25th of
April, 1789, with The debate ... Dublin,
Printed by T. M’donnel, 1789.

35 p. 22 cm.

Bound with: Thoughts on the inex-
pediency of continuing the Irish woollen
ware-house ... Dublin, 1779.

HA-B103(12)

Revue de droit frangais et étranger

(continuation de la Revue étranger et
frangaise) Tome 1-7 (1844-50) Paris,
Joubert, 1844-[50]

7 v. 22 cm.

Supersedes Revue étranger et frangaise
de législation, de jurisprudence et d’écono-
mie politique.

Edited by J. J. G. Foelix, J. B.
Duvergier, August Valette(with Jules
Bergson, L. F. J. Laferriére, E. L. J.
Bonnier, 1847-50)

Includes the section “Bulletin biblio-
graphique” HA-B207

Revue étrangére et frangaise de législation,

de jurisprudence et d’économie politique,
par une réunion de jurisconsultes et de
publicistes ... t. 1-10(1.-10. année); 1833-
1843. Paris, G. Pissin, 1834-35; Joubert,
1837-43.

10 v. 21 cm.

Title varies: v. 1-2(1833-34) Revue
étrangére de législation et d’économie
politique ...

v. 3-6(1835-39) Revue étrangere et
frangaise de législation et d’économie
politique . ..

v. 7-10(1840-43) Revue étrangere et
frangaise de législation, de jurisprudence
et d’économie politique . . .

Superseded by Revue de droit francaise
et étranger. HA-B206

Riggenbach, August,

Die Freiiibungen des Basler Turnvereins
als Anleitung zur Einfiihrung derselben in
Turnvereinen von Jiinglingen und
Erwachsenen. Mit Hinweisung auf das
Gerithturnen ... Mit 101 abbild. Basel,
Schweighauser, 1848.

4p. 1,4 p. 16 pl. 15 cm.

EHA-B199
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Roger, of Wendover, d. 1236.

Appendix ad Rogeri de Wendover
Flores historiarum: In qua lectionum
istud ampliavit et instruxit Matthaus
Parisiensis. Londini, Sumptibus societatis,
1844,

xvi, 327 p. 22 cm. [The English
historical society publications] % A-B168

Roger, of Wendover, d. 1236.

Rogeri de Wendover Chronica, sive
Flores historiarum, nunc primum edidit
Henricus O. Coxe. Londini, Sumptibus
societatis, 1841-42.

4 v. 22 cm. [The English historical
society publications] £A-B168

Saxony. Laws, statutes, etc.

Das gantze Sechsisch Landrecht mit
Text vnd Gloss in eine reichtige Ordnung
gebracht. Durch Doctor Melchior
Klingen von Steinaw ... Doch mit dieser
Erklerung das er den Stenden die das
Sechsisch Recht gebrauchen nicht gnung-
sam sondern der alte Sachssenspiegel
sonderlich Doctor Christoff Zobels welcher
wol erklert dabey seyn mus ...
Francoforti, Johann Saurn, 1600.

4 p. 1,321, 2] p. 35 cm.

Bound with: Saxony. Laws statutes,
etc. Sichsisch Lehenrecht vanndt weichbilt
auffs new vbersehen mit summarijs . . .
Leipzig, 1589. &HA-B213

Saxony. Laws, statutes, eic.

Séchsisch Lehenrecht vnndt Weilbilt
auffs new vbersehen mit summarijs,
schénen newen additionibus vnd Con-
cordantien ... Zunutz allen denen so
sich Sdchsischs Rechten gebrauchen
miissen. Durch den ehrnuehsten vnd
hochgelarten Herrn Christoff Zobel . ..
mit besondrem fleis zugerichtet. Sampt
einem richtigen vnd vollstendigen Reperto-
rio, auff die zwey Biicher vnd den
Sachsenspiegel. Leipzig, 1589.

8 p. 1., cxxii, [14], clxii, [131] 1.

35 cm.

Errors in paging.

In three parts: Part 2(‘““‘Magdeburgisch
weichbildt auffs new hinwider vbersehen
...") and part 3(“Remissorivim oder
Register vber den Sachsenspiegle . .
Leipzig, 1588”) have special t.-p.

With this is bound: Saxony. Laws,
statutes, etc, Das gantze Sechsisch
Landrecht mit Text vnd Gloss in eine
reichtige Ordnung gegebracht ...

Francoforti, 1600. £A-B213

Schuster, J B

Anleitung zu kunst- und regleméissigen
Leibesiibungen junger Midchen, nebst
einem diese Uebungen ordnenden
Lectionsplane ... 2. verb. und sehr verm.
Aufl. Gorlitz, G. Heinze, 1845,

xvi, 140 p. 3 fold. pl. 17 cm.

&#A-B193

Shaftesbury, Anthony Ashley Cooper, 3rd

earl of, 1671-1713.

Letters of the earl of Shaftesbury,
author of the Characteristicks, collected
into one volume. [London] 1750.

2p. 1,163 p. 16 cm. HA-B160

Sheffield, John Baker Holroyd, Ist earl of,

1735-1821.

Observations on the manufactures,
trade, and present state of Ireland. By
John Lord Sheffield. Part the first.
Dublin, Printed by J. Exshaw, 1785.

1 p. 1., viii, 56 p. table. 22 cm.

Bound with: [Burke, Edmund] A reply
to the treasury pamphlet ... London,
1785. #A-B103(9)

[Sheridan, Charles Francis?)]

Free thoughts upon the present crisis,
in which are stated the fundamental
principles upon which alone Ireland can,
or ought to agree to any final settlement
with Great Britain. In a letter from a
country gentleman to the people of Ire-
land. Dublin, Printed and sold by R.
Marchbank, 1785.

1p. 1,69 p. 22 cm.

Annotations throughout in the magins.
Bound with: [Burke, Edmund] A reply

to the treasury pamphlet ... London,
1785. £ A-B103(9)
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Sheridan, Thomas, 1719-1788.

A view of the state of school-education
in Ireland; wherin the numerous errors
and defect of the present system are
fully exposed; and the necessity of
adopting a new one ... with a sketch of
a plan for that purpose. Dublin, Printed
by M. Mills, 1787.

1p. 1,103 p. 22 cm. ([Henry
Grattan pamphlet collection, 10])

Book-plate: A. R.(Archbald Philip,
earl of Rosebery)
On spine: Tracts. Education.

#A-B103(10)

A Short history of opposition, to the
present time in a letter to a member of
Parliament. Dublin, G. Folingsby, 1796.
60 p. 22 cm. ([Henry Grattan
pamphlet collection, 7])

Book-plate: A. R.(Archbald Philip, earl
of Rosebery)
On spine: Tracts. Ireland. 1796-1804.

HA-B103(7)

Silva, Jose da, Lisboa.

Principios de direito mercantil, e leis de
marinha para uso de mocidade portugueza,
destinada ao commercio ... Lisboa, na
typographia chalcographia typoplastica, e
litteraria do arco do cego, 1801-1812.

8 v.in 2. 30 cm.

Imprint varies: Tom. 1 & 3, 1801; 4,5
& 7, 1811; 2 & 6, 1812 BA-B187

Smith, Sydney, 1771-1845.

Elementary sketches of moral philo-
sophy, delivered at the Royal Institution,
in the years 1804, 1805, and 1806.
London, Longman, Brown, Green, and
Longmans, 1850.

xi, 424, 32 p. 24 cm.

Publisher’s advertisement: 32 p. at end.
HA-B195

Society of United Irishmen of Dublin.
Proceedings. Dublin, 1791.
1p. 1,30 p 22cm.

Bound with: A Defence of the conduct
of the court of Portugal ... Dublin,
1783. £HA-B103(4)

Somers.

Two letters to his excellency earl
Camden, lord lieutenant of Ireland, on
the subject of the intended armament.
By Somers. Dublin, Printed by Cambell,
1796.

v, [7]-30 p. 22 cm.

Bound with: Duquery, Henry. The
speech ... Dublin, 1795. £ A-B103(5)

Spiess, Adolf,

Das Turnen in den Hangiibungen fiir
beide Geschlechter, dargestellt von Adolf
Spiess. Basel, Schweighauser, 1842,

xv, 231 p. 4 fold. pl. 21 cm. (Die
Lehre der Turkunst, TI. 2) £A-B200

Sterry, Peter, 1613-1672.

The rise, race, and royalty of the
kingdom of God in the soul of man.
Opened in several sermons upon Mathew
18.3 as also the loveliness of love of
Christ set forth in several other sermons
upon Psal. 45.v.1, 2. Together with an
account of the state of a saint’s soul
and body in death. London, Printed for
Thomas Cockerill, 1683.

13 p. 1., 515, {1] p. 21 cm.

Errata at end.
Error in paging: p. 102 incorrectly
numbered 162. HA-B196

[Stokes, J w N

An address to the both Houses of
Parliament in which some parts of the
present system of revenue law are
considered; and some observation and
strictures are submitted to their con-
sideration, on the powers vested in, and
exercised by the courts of commissioners,
sub-commissioners and commissioners of
appeals. By a barrister. Dublin,
Printed by P. Brady, 1787.

vi, 81 p. 22 cm.

With the dedication to Henry Grattan.

Bound with: A Defence of the conduct
of the court of Portugal ... Dublin,
1783. & A-B1034)
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Strictures on a pamphlet, entitled, A short
and impartial statement of facts relative
to the House of Industry. In a letter to
the Right Hon. Henry Grattan ...
Dublin, Printed by P. Byrne, 1791.

16 p. 22 cm.

Bound with: Thoughts on the inex-
pediency of continuing the Irish woollen
ware-house ... Dublin, 1779.

£A-B103(12)

A Subaltern in America; comprising his
narrative of the campaigns of the
British army, at Baltimore, Washington,
&c. &c. during the late war.
Philadelphia, E. L. Carey & A. Hart,
1833.

266 p. 20 cm. EA-B205

[Taaffe, Dennis] 1743 7-1813.

Ireland’s mirror; exhibiting a picture of
Her present state, with a glimpse of Her
future prospects, also, cursory observations
on the alarming measures now coming
forward. By D. T. Dublin, Printed for
the author, 1795.

vii, 56 p. 22 cm.

Bound with: Duquery, Henry. The
speech ... Dublin, 1795. HA-B103(5)

Thoughts on the inexpediency of continuing
the Irish woollen ware-house, as a retail
shop, humbly offered to the consideration
of the members of both Houses of
Parliament, and those of the Dublin
society in particular. Dublin, Printed by
P. Wogan, 1779.

19 p. 19 cm. ([Henry Grattan
pamphlet collection, 12])

Book-plate: A. R.(Archbald Philip, earl
of Rosebery)
On spine: Tracts, Dublin 1779-1793.

#A-B103(12)

Tighe, Robert Stearne.

Observations and reflections on the
state of Ireland: respectfully submitted to
the consideration of the British nation.
2. ed. London, Printed for J. Hatchard;
Dublin, Re-printed by William Porter,
1804.

1p. 1,58 p 22cm.

Bound with: A Short history of
opposition, to the present time ...
Dublin, 1796. £ A-B103(7)

To the King’s most excellent Majesty, the
humble petition (submitted to) the
governor, magistrates, freeholders and
inhabitants of the country of Kildare.
[n. p., n. d.]

1 1.(fold.) 35 x 45 cm.

Some manuscript annotations in pen.
Bound with: A Short history of
opposition, to the present time ...
Dublin, 1796. £ A-B103(7)

To the scholars and students of Trinity

College. Dublin, Printed and sold by the
booksellers, 1796.
16 p. 22 cm.

Bound with: Sheridan, Thomas. A view
of the state of school-education in Ireland ...
Dublin, 1787. £ A-B103(10)

Trevet, Nicholas, 1258 ?-1328.

F. Nicholai Triveti, ... Annales sex
regum Anglie, qui a comitibus an-
degavensibus originem traxerunt, (A.D.
M.C.XXXVI-M.CCC.VII) ad fidem
codicum manuscriptorum recensuit
Thomas Hog. Londini, Sumptibus
societatis, 1845.

1 p. 1., xxiii, 434 p. 22 cm. [English
historical society publications] HA-B163

The Utility of party in a free state con-
sidered; particularly with regard to the
present state of parties in Ireland.
Dublin, Printed for J. Jones, 1790.

1p. 1,70 p.

Bound with: A candid review of the
most important occurrences that took
place in Ireland ... London, 1786.

B A-B103(15)

Vasari, Giorgio, 1511-1574.

Ragionamenti del signor cavaliere
Giorgio Vasari pittore e architetto
arentino sopra le invenzioni da lui dipinte
in Firenze nel Palazzo di loro Altesse
Serenissime con lo illustriss ed eccellentiss
signore D. Francesco Medici allora
principe di Firenze insieme con la
invenzione dalla pittura da lui cominciata
nella Cupola ... 2. ed. Arezzo, 1762.

2p. 1, x 174 p. front.(port) 27 cm.

HA-B174



Verschuren, Fran.

Examen libelli cui titulus: Prospositiones
XXV. a censura, qua erroris accusatae
sunt, vindicatae per R. D. Adrianum van
Wyck ... Per Fran. Verschuren ...
Lovanii, Aegidium Denique, 1698.

78 p. 25 cm.

Errata on p. 78.
Bound with: Locke, John. Essai
philosohpique concernant I’entendement

humain ... Amsterdam, 1700. £ A-B159
Vertot, Jean.
Almanach démoc-soc. Dédié aux

aristos. Par Jean Vertot. Concernant les
surprenantes prédictions de Napoléon et
Chateaubriand sur I’avenir de la
République et du monde. Paris, Martinon
[&] Dumineray, 1850.
125, [1] p. illus. 14 cm. £ A-B112
Vindicator’s remarks on Sarsfield’s letters,
which appeared in four numbers of the
Dublin Evening Post, begining 26th
August, and ending 2d of September.
Dublin, Printed for J. Milliken, 1797.
1p. 1,37 p. 22 cm.

Some annotations in pen in the margins.

Bound with: A Short history of
opposition, to the present time ...
Dublin, 1796. HA-B103(7)

Die Wartburg. Wochenschrift fiir Politik,
Religion und gesellschaftliches Leben. No.
7-10, 12, 14, [18], 20, [22}; 1851.
Braunschweig der Expedition der Wartburg,
1851.

1v., 27 em.

Accompanied: Spitzkngeln. Beiblatt zur
Wartburg. No. 1-12; 1850. Leipzig,
1850.

Die Wespe. Beiblatt zur Wartburg.

No. 1-5; 1851. Leipzig, Er. Keil, 1851.
Beiblatt zur Wartburg. No. 6; 1851.
Braunschweig, Expedition der Wartburg,
1851.

Die Schildwacht. Beiblatt zur Wartburg,
No. 9-24; 1851. Braunschweig, Expedition
der Wartburg, 1851.

Bound with: Der Leuchtthurm.

Leipzig, 1849. =A-B216(4)

Watson, Richard, bp. of Llandaff, 1737-1816.
A letter to his grace the Archbishop of
Canterbury. By Richard Lord Bishop of
Landaff. A new editoin. Dublin,
Printed for P. Byrne, 1783.
1p 1,78 p. 22 cm.

Bound with: Pulteney, William.
Considerations on the present state of
public affairs ... London, 1789.

£ A-B103(14)

William, of Malmesbury, d. 11437

Willelmi Malmesbiriensis monachi Gesta
regum Anglorum, atque Historia novella.
Ad fidem codicum manuscriptorum
recensuit Thomas Duffus Hardy. Londini,
sumptibus societatis, 1840.

2 v. 22 cm. [The English historical
society publications] HA-B169

William, of Newburgh, 1136-1198?

Historia rerum Anglicarum Willelmi
Parvi, ordinis Sancti Augustini canonici
Marie de Newburgh ... Ad fidem
codicum manuscriptorum recensuit Hans
Claude Hamilton. Londini, sumptibus
societatis, 1856.

2 v. 22 cm. [The English historical
society publications] £ A-B173

[Winter, Pratt?]

Reflections on the best means of
securing tranquillity. Submitted to the
consideration of country gentlemen.
Dublin, Printed by J. Chambers, 1796.

1p.1,35p. 22 cm.

Bound with: Duquery, Henry. The
speech ... Dublin, 1795. £ A-B103(5)

Woodfall, William.

An impartial sketch of the debate in
the House of commons of Ireland, on a
motion made on Friday, August 12, 1785,
by the Rt. Hon. Thomas Orde ... for
leave to being a Bill for effecting the
intercourse and commerce between Great
Britain and Ireland, on permanent and
equitable pricniples, for the mutual benefit
of both countries. Together with an
impartial sketch of the principle speeches
on the subject of the Bill that were
delivered in the House on Monday,
August 15, 1785. With a copy of the bill
presented to the House of Commons of
Ireland, the eleven Irish propositions, of
the twenty resolutions of the British
Parliament, the address to the king, and
his Majesty’s answer. Dublin, Printed for
Luke White [1785]

1 p. 1,ii, 200, 24 p. 22 cm.

Bound with: [Burgh, William] Defense of
opposition with respect to their conduct
Dublin, 1785. £ A-B103(8)





